
 

Αθήνα, 10/06/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα: «Αδικαιολόγητος αποκλεισμός των καλλιεργητών μηδικής της Φθιώτιδας 

από τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis)» 

Με την αριθ. 146332 Κοινή Υπουργική Απόφαση (Β’ 3251) της 8ης Ιουνίου 

2026 καθορίστηκε η χορήγηση οικονομικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de 

minimis) σε καλλιεργητές μηδικής περιοχών της χώρας, λόγω των επιπτώσεων που 

προκάλεσαν οι περιορισμοί στη διακίνηση ζωοτροφών, εξαιτίας της ζωονόσου της 

ευλογιάς των αιγοπροβάτων. Ωστόσο, από τις επιλέξιμες περιοχές της σχετικής 

απόφασης απουσιάζει πλήρως η Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας, παρά το γεγονός 

ότι πρόκειται για μία από τις σημαντικότερες περιοχές παραγωγής μηδικής στη χώρα, 

με εκτεταμένες καλλιέργειες στον κάμπο της Λαμίας, στον Δομοκό, στην Υπάτη, στη 

Λοκρίδα, αλλά και σε άλλες περιοχές. Η πρόσφατη αυτή απόφαση, με την οποία 

αποκλείεται η Φθιώτιδα από τη χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de 

minimis) στους καλλιεργητές μηδικής έχει προκαλέσει μεγάλη αγανάκτηση και 

έντονα ερωτήματα στις τάξεις των αγροτών, καθώς επίσης και των λοιπών 

επαγγελματιών του πρωτογενούς τομέα.  

Επειδή, οι παραγωγοί μηδικής της Φθιώτιδας υπέστησαν τις ίδιες οικονομικές 

συνέπειες με τους παραγωγούς άλλων περιοχών της χώρας, καθώς η ζήτηση για 

ζωοτροφές περιορίστηκε δραματικά εξαιτίας της αβεβαιότητας που επικράτησε στον 

κτηνοτροφικό κόσμο, λόγω της εξάπλωσης της ευλογιάς των αιγοπροβάτων. 

Επειδή, το βασικό πρόβλημα δεν αφορούσε μόνο τη δυνατότητα διακίνησης 

του προϊόντος, αλλά κυρίως τη δραστική μείωση της ζήτησης, καθώς οι κτηνοτρόφοι 

απέφευγαν να προμηθευτούν ζωοτροφές υπό τον φόβο της απώλειας των κοπαδιών 

τους ή περαιτέρω εξάπλωσης της νόσου. 



Επειδή, σημαντικές ποσότητες μηδικής από τη Φθιώτιδα παρέμειναν και 

βρίσκονται ακόμη, αδιάθετες στις αποθήκες των παραγωγών, με αποτέλεσμα την 

απώλεια εισοδήματος, τη συσσώρευση αποθεμάτων και τη συνεπαγόμενη συμπίεση 

των τιμών παραγωγού που εξακολουθεί να επηρεάζει αρνητικά την αγορά και κατά 

τη φετινή καλλιεργητική περίοδο. 

Επειδή, η εξαίρεση της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας από το πλαίσιο 

των ενισχύσεων δημιουργεί συνθήκες άνισης μεταχείρισης μεταξύ παραγωγών που 

επλήγησαν από τις ίδιες ακριβώς συνθήκες και τις ίδιες δυσμενείς συνέπειες. 

Επειδή, η στήριξη του πρωτογενούς τομέα οφείλει να βασίζεται σε 

αντικειμενικά, δίκαια και τεκμηριωμένα κριτήρια, χωρίς αποκλεισμούς. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια συγκεκριμένα κριτήρια ελήφθησαν υπόψη για τον αποκλεισμό της 

Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας από το καθεστώς ενισχύσεων de 

minimis για τους καλλιεργητές μηδικής; 

2. Έχουν αξιολογήσει τα αρμόδια Υπουργεία τις οικονομικές απώλειες που 

υπέστησαν οι παραγωγοί μηδικής της Περιφερειακής Ενότητας 

Φθιώτιδας λόγω της αδυναμίας διάθεσης του προϊόντος τους κατά την 

περίοδο εκδήλωσης της ζωονόσου; 

3. Προτίθενται να προχωρήσουν άμεσα σε τροποποίηση της σχετικής 

απόφασης, ώστε να ενταχθούν και οι παραγωγοί μηδικής της εν θέματι 

περιοχής στο πλαίσιο των οικονομικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 


